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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRINTA E QUATRO, REALIZADA 

NO DIA DOZE DE SETEMBRO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE 

MUNICIPAL. 

HORAS, NA CÃMARA 

Aos doze (12) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis (2016), se 

realizou na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 

155, Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número trinta e 

quatro (34), sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, 

Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando de 

Oliveira, Roberval Stuhr, Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 o 

Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente parabenizou o 

Vereador Arlindo Lagass por seu aniversário nesse dia e o Vereador Jean Jaques 

Lauvers por seu aniversário no dia 1 O de setembro de dois mil e dezesseis (2016) e 

observando a presença dos demais Vereadores e da Vereadora, em nome de Deus 

declarou aberta a sessão e convidou para cantarem o Hino do Estado do Espírito Santo. 

A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Emilson Vieira da Silva para a sessão se 

encontra em Tessalonicenses, capítulo 5, versículos 16 a 24, do qual fez a leitura. 

Seguidamente o Presidente colocou em votação a ata da sessão ordinária do dia cinco (5) 

de setembro de dois mil e dezesseis (2016), a qual foi aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Arlindo 

Lagass que procedesse a leitura do expediente do dia que constou das seguintes 

matérias: Projeto de Lei n° 49/2016 que dispõe sobre alteração do plano plurianual do 

município de Santa Maria de Jetibá- PPA, Lei Municipal n° 1.616/2013 e Lei Municipal n° 

1.727/2014, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 50/2016 que dispõe sobre 

alteração da lei orçamentária de 2016 do Município de Santa Maria de Jetibá- LOA- Lei 

Municipal n° 1.821/2015, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 51/2016 que 

dispõe sobre a organização do sistema Municipal de Defesa do Consumidor - SMDC, 

institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor- PROCON, o 
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Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - CONDECON, e o Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - FMDC, e dá outras providências, de 

autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 30/2016 que dispõe sobre a denominação 

da Rua Lourenço Jacob em São Luis, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. 

Projeto de Lei n° 31/2016 que dispõe sobre a denominação da Rua 19 de abril, no bairro 

Vila Jetibá, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Projeto de Lei n° 32/2016 

que altera disposições das leis municipais n° 1.617/2013 e 1.443/2012, que denominam 

respectivamente as Ruas Luterana e Adolfo Alberto Luiz Belz, de autoria dos Vereadores 

Elmar Francisco Thom e Emilson Vieira da Silva. Encerrada a leitura, o Presidente 

encaminhou os projetos de Lei para as comissões para exame e parecer. Passando para 

o Pequeno Expediente, não havia nenhum inscrito, portanto, o Presidente passou para o 

Grande Expediente e convidou o único orador inscrito, Senhor Vereador Roberval Stuhr, 

que após cumprimentos, salientou que recebeu um livro intitulado Raízes da Imigração 

Alemã, histórias e culturas alemã do Estado do Espírito Santo de autor de Helmar Roelke, 

pastor da Igreja Luterana, este material é um dos mais ricos materiais que se tem um 

grande apanhado da colonização alemã no Estado do Espírito Santo e suas várias etnias 

que vieram juntas como os pomeranos e tantas outras que mostram a divisão europeia 

antes da imigração da Pomerânia durante a época que a Pomerânia existia da Prússia 

antiga e depois mostra o mapa Europeu atual onde grande parte se localiza na Alemanha 

e traz uma rica e detalhada história, fala-se desde a Europa antiga, o processo europeu 

de guerras de nazismo de fome de miséria de feudalismo até a chegada no Brasil e a 

introdução e a evolução do nosso povo no Estado do Espírito Santo sobre maneira nessa 

região, fala da religiosidade, do povo, a exploração agrícola, a formação da identidade 

luterana, os momentos da imigração, trata-se de um livro extremamente rico, estima-se 

que tenha mais de seiscentas páginas, o Vereador na ocasião leu alguns trechos do livro. 

Então o mencionado livro já foi um sucesso total, as pessoas que estiveram lá presentes, 

a prefeitura que encaminhou alguns grupos de danças, alguns pares, tocadores de 

concertina, estiveram presentes ainda alguns músicos, trombonistas durante a cerimônia 

no Palácio do Governo onde quem acompanhou foi o Vice-Governador, pois o 

Governador Paulo Hartung estava em viagem, foi uma noite muito bonita, muito rápida, 

mais muito rica em detalhes e muito aplaudida e presenciada por descendentes de 
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alemães e pomeranos de praticamente todo Estado do Espirito Santo e muitos de Santa 

Maria de Jetibá. Então para aqueles que gostam de ler, que têm jovens na escola, que 

queiram conhecer com profundidade dessa cultura, então recomendou a todos que 

tenham esse material para autoconhecimento. Se relacionou ainda sobre a falta de chuva, 

mas tem esperança que em breve ela virá e que todos tenham coragem para enfrentar o 

dia a dia dessa seca imperiosa e furiosa em todo Estado do Espirito Santo, mas que isto 

também seja uma fonte de energia e de luta e de força para todos lutarem, pois dias 

melhores virão, com muitas alegrias e que esses momentos de dor possam ser 

arquivados nas memórias e que fiquem apenas nas histórias para que a todos reflitam o 

que vem sendo feito por este momento delicado. Assim agradeceu e finalizou . Não 

havendo nada para a Ordem do Dia e não havendo nenhum inscrito na Explicação 

Pessoal, o Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar 

convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a próxima sessão 

ordinária a se realizar no dia dezenove (19) de setembro de 2016, às 17 horas e em nome 

de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após lida, 
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SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 
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